
 
 
 
 
       
 
 

 
 

Parteneriate pentru mai multă solidaritate în Europa 
 
În urmă cu zece ani, Landul Brandenburg a desemnat pentru prima dată un 
delegat pentru parteneriatul cu Regiunea Centru/Transilvania de Sud 
(România). De atunci, în județele Alba, Brașov, Covasna, Harghita, Mureș și 
Sibiu au fost implementate și s-au dezvoltat în continuare multe proiecte de 
succes, contacte și cooperări intense pe plan politic, științific, economic și 
cultural. Delegații pentru parteneriat au depus pe tot parcursul acestei 
perioade o activitate ieșită din comun. Atât în Brandenburg, cât și în Regiunea 
Centru/Transilvania putem fi mândri de această poveste de succes. Proiectele 
au dus la declanșarea de noi impulsuri, au făcut posibile întâlniri între prieteni 
și mai ales au demonstrat că Europa este edificată la nivel regional de către 
oameni care au curajul să deschidă noi drumuri.  
 
Din ce în ce mai mulți oameni sunt convinși de aceasta: Trebuie să luptăm 
pentru Europa. Pentru a putea fi păstrată, Europa trebuie edificată într-un nou 
mod. Jürgen Habermas, unul dintre gânditorii cei mai prezenți pe plan 
internațional, un european împătimit, a atras atenția, la începutul lunii iulie, în 
alocuțiunea sa de mulțumire cu ocazia decernării Premiului Media Franco-
German că, la ora actuală, ”cetățenii Europei sunt mai curajoși decât factorii 
politici, că tot mai mulți oameni în Europa gândesc solidar, la ceea ce este 
dincolo de interesele țării lor și doresc o Uniune Europeană puternică și 
solidară, capabilă de acțiune pe plan politic”. 
 
Având în vedere tendințele de izolare, protecționism, populism de dreapta și 
ideologii anti-europene este o problemă existențială dacă și în ce fel Europa se 
va putea impune la nivel global cu valorile sale comune, societatea sa deschisă 
și democrația sa.  
 
La ora actuală ne confruntăm cu numeroase provocări în Europa: infrastructura 
digitală, protecția datelor și drepturile civice, migrație și combaterea cauzelor 



acesteia, stabilitatea monedei Euro, securitate și apărare - toate aceste 
obiective fac necesară o cooperare strânsă între statele membre precum și 
cadre legislative stabile. Dar asta nu este suficient pentru o consolidare cu 
adevărat durabilă a Europei. 
 
În mod normal, solidaritatea se naște în comunități cu o identitate dezvoltată. 
Însă dacă dorim ca Europa să nu fie percepută de cetățenii săi doar ca o 
instituție economică și financiar-politică, ci ca o comunitate politică cu valori 
comune, atunci trebuie să parcurgem drumul invers și să creăm condiții pentru 
o solidaritate europeană din care se poate naște o identitate comună - atunci 
când echitatea și protecția socială devin elemente vizibile și palpabile pentru 
cetățeni. 
 
Avem nevoie de mai multă solidaritate la nivel european și de o Europă socială 
ca bază pentru sentimentul de apartenență al europenilor ca și comunitate 
politică. Mulți cetățeni sunt conștienți de acest lucru și așteaptă de la UE 
capacitate de acțiune la nivel politic pentru a depăși diferențele tot mai mari la 
nivel social între statele membre și în statele membre însăși. Această conștiință 
și acest angajament al cetățenilor regiunilor promovate, susținute și întărite 
prin intermediul proiectelor la nivel european, reprezintă o mare șansă pentru 
Europa. Acest fapt este ilustrat și de cei zece ani de parteneriat de succes dintre 
Regiunea Centru din România și landul federal Brandenburg din Germania - 
între două regiuni europene pe care le leagă multe lucruri. 
 
Pentru activitatea de succes din acești 10 ani mulțumesc din inimă delegaților 
pentru parteneriat Dr. Birgit Schliewenz și Klaus Peter Krüger. 
Pentru următorii 10 ani urez delegaților pentru parteneriat mult entuziasm, 
multe idei creatoare și mult succes în proiectele și colaborările viitoare! 
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